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Логин ОО

Система оценивания проверочной работы 
 

Правильный ответ на каждое из заданий 1, 2, 5, 6, 8, 10, 17–21 оценивается 1 баллом. 
Задание считается выполненным верно, если ответ записан в той форме, которая указана в 
инструкции по выполнению задания.  

Полный правильный ответ на каждое из заданий 9, 11, 12 оценивается 2 баллами. 
Ответы на эти задания оцениваются следующим образом: полное правильное выполнение 
задания – 2 балла; выполнение задания с одной ошибкой (одной неверно указанной, в том 
числе лишней, цифрой наряду со всеми верными цифрами) ИЛИ неполное выполнение 
задания (отсутствие одной необходимой цифры) – 1 балл; неверное выполнение задания (при 
указании двух или более ошибочных цифр) – 0 баллов.  
 

Номер задания Правильный ответ
1 234
2 3124; 2431
5 1,2
6 2
8 123
9 12332
10 234
11 32121
12 145
17 Тыва
18 153
19 214
20 Республика Коми
21 346
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Критерии оценивания выполнения заданий с развернутым ответом

Содержание верного ответа и указания по оцениванию  

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) фамилия – Хрущёв; 

2) объяснения, например: 

а) с запуском первого искусственного спутника Земли СССР начал освоение 

космического пространства; 

б) искусственный спутник Земли, запущенный в 1957 г., был первым в мире; это 

означало начало освоения человечеством космического пространства. 

Могут быть даны иные объяснения 

 

Правильно указана фамилия, приведены объяснения по двум пунктам 2 

Правильно указана фамилия, приведено объяснение только по одному любому 

пункту 

1 

Правильно указана только фамилия. 

ИЛИ Фамилия не указана / указана неправильно независимо от наличия 

объяснений. 

ИЛИ Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие 

требованию задания 

0 

Максимальный балл 2 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию  

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) война – Первая мировая; 

2) военно-политический блок: Антанта; 

3) ответ на вопрос: «договаривающиеся стороны будут воздерживаться от 

всякой агитации или пропаганды против правительства или государственных и 

военных установлений другой стороны» 

 

Правильно указаны война, название военно-политического блока, дан ответ на 

вопрос 

3 

Правильно указаны два элемента ответа 2 

Правильно указан один любой элемент ответа 1 

Ответ неправильный 0 

Максимальный балл 3 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию  

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) год – 2014 г.; 

2) ответ на вопрос: в Севастополе расположена главная военно-морская база 

Черноморского флота Российской Федерации. 

Может быть дан другой ответ на вопрос 

 

Правильно указан год и дан ответ на вопрос 2 

Правильно указан только один любой элемент ответа 1 

Ответ неправильный 0 

Максимальный балл 2 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) ответ на первый вопрос: информатизация/цифровизация/ компьютеризация; 

2) ответ на второй вопрос, например: унификация (приведение  

к единообразию) / интеграция образовательных систем разных стран; 

3) ответ на третий вопрос, например: образование как социальный институт 

обеспечивает процесс сохранения, развития и  трансляции духовного наследия 

общества; 

(Ответ на третий вопрос может быть представлен как в форме цитаты, так и в 

форме сжатого воспроизведения основной идеи соответствующего фрагмента 

условия задачи.) 

4) ответ на четвёртый вопрос, например: 

– влияние на формирование личности; 

– формирование и развитие интеллектуального, научно-технического и кадрового 

потенциала общества. 

(Могут быть указаны другие функции образования не из условия задачи.) 

(Ответ на четвёртый вопрос засчитывается только в том случае, если указаны 

две функции.) 

Ответы на вопросы могут быть даны в других, близких по смыслу  

формулировках 

 

Правильно даны ответы на четыре вопроса 3 

Правильно даны ответы только на любые три вопроса 2 

Правильно даны ответы только на любые два вопроса 1 

Правильно дан ответ только на один любой вопрос. 

ИЛИ Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие 

требованию задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 3 
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Содержание верного ответа и указания к оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

В правильном ответе должны быть сформулированы выводы и высказаны 

предположения: 

а) о сходстве, например: 50% респондентов из обеих групп считают, что 

соблюдение социальных норм позволяет окружающим чувствовать себя 

защищёнными (возможная причина, например: респонденты понимают, что 

социальные нормы предназначены для регулирования и упорядочивания  

социальных отношений); 

б) о различии, например: респонденты в возрасте 14–20 лет в большей степени, 

чем опрошенные в возрасте 25–45 лет, считают, что всегда найдутся люди, 

которые нарушают социальные нормы (возможная причина, например: люди в 

возрасте 14–20 лет в большей степени, чем люди 25–45 лет, склонны к 

эмоциональному восприятию действительности). 

Могут быть сформулированы другие выводы о сходстве и различии, высказаны 

иные уместные предположения 

 

Сформулированы два вывода, по каждому из них высказано уместное 

предположение 

4 

Сформулированы один-два вывода, по любому одному из них высказано 

уместное предположение 

3 

Сформулированы только два вывода 2 

Сформулирован только один вывод 1 

Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 

задания 

0 

Максимальный балл 4 

 

��
��
14

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Могут быть названы следующие действия: 

1) отключить общий рубильник; 

2) если не удалось, то вызвать аварийную службу по номеру 112; 

3) в темноте применять диодные фонари, которые должны храниться в 

легкодоступных местах; 

4) применять инструмент с изолированными ручками и изолирующие резиновые 

приспособления (коврики и перчатки); 

5) не работать в одиночестве. Напарник всегда придёт на помощь.  

Могут быть названы иные действия 

 

Правильно названы не менее четырёх действий (в соответствии с требованием 

задания) 

2 

Правильно названы только два-три действия (в соответствии с требованием 

задания) 

1 

Правильно названо только одно действие (в соответствии с требованием 

задания). 

ИЛИ Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие 

требованию задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 2 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию  

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) объяснение опасности, например:  

– при соприкосновении с шаровой молнией человек может получить ожоги, 

человек может потерять сознание, получить шок; 

– человек может мгновенно умереть; шаровая молния – одно из самых опасных и 

коварных стихийных явлений, она возникает вследствие концентрации большого 

количества электрической энергии в одном месте; 

(Может быть дано иное объяснение.) 

2) действия в заданной ситуации, например: 

 нужно знать поведение шаровой молнии;  

 пострадавшего нужно успокоить;  

 если сильные ожоги, не обрабатывать спиртовым раствором; 

 места ожогов закрыть чистой салфеткой, тканью, для того, чтобы 

не попала инфекция; 

 срочно обратиться за медицинской помощью. 

Могут быть названы иные действия 

 

Правильно дано объяснение опасности, названы не менее двух действий  

(в соответствии с требованием задания) 

2 

Правильно дано объяснение опасности, названо только одно действие  

(в соответствии с требованием задания). 

ИЛИ Правильно названы не менее двух действий (в соответствии с требованием 

задания) 

1 

Правильно дано только объяснение опасности. 

ИЛИ Правильно названо только одно действие (в соответствии с требованием 

задания). 

ИЛИ Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие 

требованию задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 2 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

В правильном ответе должны быть следующие элементы: 

1) ответ на первый вопрос (указание сведений), например: ФИО клиента, номер 

лицевого счёта, получателя платежа, сумму платежа / предельную сумму / способ 

получения указанной суммы, дату платежа; 

(Ответ на первый вопрос может быть засчитан только при указании не менее 

трёх значимых для платежа сведений.) 

2) ответ на второй вопрос, например: банк автоматически перечисляет средства в 

соответствии с указанными сведениями; 

3) ответ на третий вопрос (два преимущества), например:  

 исчезновение необходимости постоянно помнить о внесении платежа; 

 высвобождение времени, которое тратилось на оплату в банке; 

(Могут быть указаны другие преимущества. 

Ответ на третий вопрос засчитывается только при правильном указании двух 

преимуществ.) 

4) ответ на четвёртый вопрос (предположение), например: не все граждане 

разбираются в цифровых технологиях и могут оценить их преимущества. 

Может быть дан иной ответ на четвёртый вопрос 

 

Даны правильные ответы на четыре вопроса 4 

Даны правильные ответы только на любые три вопроса 3 

Даны правильные ответы только на любые два вопроса 2 

Дан правильный ответ только на один любой вопрос 1 

Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 

задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 4 
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Система оценивания выполнения всей работы 
 

Максимальный балл за выполнение работы − 39. 
 

Рекомендации по переводу первичных баллов в отметки по пятибалльной шкале 
 

Отметка по пятибалльной шкале «2» «3» «4» «5» 
Первичные баллы 0–13  14–22 23–31  32–39  
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